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Ata da 55ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 03 de outubro de 2023. 
 
Aos três dias do mês outubro do ano de dois mil e vinte e três, às dezessete horas, 
no Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua 
Travessa Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. 
reúne-se a Sessão Ordinária em sua Oitava-Legislatura para o biênio 2023/2024, 
sob a Presidência do Vereador João Trancoso. O Senhor Presidente solicita a todos 
os presentes para ficarem de pé para entoarem o Hino Nacional e do Município. 
Prosseguindo o Senhor Presidente solicita ao Coordenador Parlamentar de Plenário 
Edson Gums Mielke para fazer a chamada nominal dos Vereadores: Aristeu Reetz, 
Francisco de Assis Campos, Jadismar Alves de Macêdo, João Trancoso, José 
Carlos Biral, Juvenal Medici Ferreira, Marcos Antonio da Silva, Neusdete Rossini 
Moreira, Vagno Bento Felício. Após a verificação do Quórum Regimental, o Senhor 
Presidente solicita ao Excelentíssimo vereador Marcos Antonio da Silva para fazer a 
Leitura Bíblica que se encontra registrada no Livro de Salmos Capítulo   5-6, Palavra 
do Senhor, Graças a Deus. Após a Leitura Bíblica, pronunciou o Senhor Presidente 
em nome de Deus Eu declaro aberta a Sessão. Quero iniciar aqui cumprimentando o 
nosso vice-presidente Juvenal Medici Ferreira, cumprimentando a nossa primeira 
Secretária Neusdete Rossini Moreira, cumprimentando o nosso segundo secretário 
Excelentíssimo vereador José Carlos Biral, cumprimentando o Excelentíssimo 
vereador Francisco de Assis Campos, o Excelentíssimo vereador Marcos Antonio da 
Silva, cumprimentando o Excelentíssimo vereador Vagno Bento Felício, 
cumprimentando o Excelentíssimo vereador Aristeu Reetz, cumprimentando o 
Excelentíssimo vereador Jadismar Alves de Macêdo. Cumprimentando o nosso 
Servidor Edson Gums Mielke. Cumprimentando o presidente da comunidade de 
Praça Rica. Cumprimentando o nosso querido amigo assessor do vereador Juvenal 
Cláudio. Cumprimentando aqui a professora Marizete de Andrade. Cumprimentando 
a nossa servidora Zilda Ohnesorgem, cumprimentando o nosso assessor de 
comunicação Cléber Sabino. Cumprimentando aqui Zenilda, cumprimentando a 
Rafaela, cumprimentando a nossa diretora da câmara Municipal Estefânia Plaster, 
cumprimentando a Assessora parlamentar Rúbia e afinal cumprimentando aí a todos 
que nos assisti através da fecebook da Câmara Municipal de Vila Pavão estendendo 
aí o nosso abraço carinhoso a todos os munícipes do nosso município. Dando 
continuidade o Senhor Presidente solicita Coordenador de Plenário Edson Gums 
Mielke para mencionar as últimas Atas. Ata da 54ª Sessão Ordinária da Câmara 
Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 19 (dezenove) dias do mês de 
setembro do ano de 2023 (dois mil e vinte e três). Após a leitura das Atas pronunciou 
o Senhor Presidente: Coloco em discussão a Ata. Não havendo nenhuma 
manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Ata Aprovada por unanimidade. Prosseguindo o Senhor 
Presidente: Solicita ao Coordenador Parlamentar e de Plenário Edson Gums Mielke 
para fazer a leitura dos projetos como segue em Regime de Urgência Especial: 
Projeto de Lei Executivo nº 076/2023 – Abre crédito especial e altera anexos do 
PPA e da LDO de 2023, e dá outras providencias. Por questão de Ordem o vereador 
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Aristeu Reetz pediu dispensa da leitura dos projetos, solicitou que fosse lida 
somente as mensagens dos projetos. O Senhor Presidente colocou em votação o 
pedido de dispensa feita pelo referido vereador. Coloco em votação. Quem for 
favorável a dispensa permaneça sentado ao contrário se levante. Pedido Aprovado 
por unanimidade. O Senhor Presidente solicitou ao servidor Edson Gums Mielke 
para fazer somente a leitura das mensagens dos projetos. Projeto de Lei Executivo 
nº 077/2023 – Autoriza a celebração de Convênio de Cooperação com a Sociedade 
Beneficente São Camilo (Hospital São Marcos), e dá outras providências. Projeto de 
Lei Executivo nº 078/2023 – Abre crédito especial e altera anexos do PPA e da 
LDO de 2023, e dá outras providencias. Projeto de Lei Executivo nº 079/2023 – 
Dispõe sobre reajuste salarial aos Profissionais do Magistério da educação Básica 
em efetivo exercício na Rede Pública Municipal de Vila Pavão, e dá outras 
providências. Após a leitura dos projetos prossegue o Senhor Presidente: Coloco em 
discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de Lei Executivo nº 076/2023 
– Abre crédito especial e altera anexos do PPA e da LDO de 2023, e dá outras 
providencias. Está em discussão a urgência do projeto. Não Havendo Nenhuma 
manifestação, coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Urgência do Projeto Aprovada por unanimidade. Coloco em 
discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de Lei Executivo nº 077/2023 
– Autoriza a celebração de Convênio de Cooperação com a Sociedade Beneficente 
São Camilo (Hospital São Marcos), e dá outras providências. Está em discussão a 
urgência do projeto. Não Havendo Nenhuma manifestação, coloco em votação. 
Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência do 
Projeto Aprovada por unanimidade. Coloco em discussão o Regime de Urgência 
Especial do Projeto de Lei Executivo nº 078/2023 – Abre crédito especial e altera 
anexos do PPA e da LDO de 2023, e dá outras providencias. Está em discussão a 
urgência do projeto. Não Havendo Nenhuma manifestação, coloco em votação. 
Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência do 
Projeto Aprovada por unanimidade. Coloco em discussão o Regime de Urgência 
Especial do Projeto de Lei Executivo nº 079/2023 – Dispõe sobre reajuste salarial 
aos Profissionais do Magistério da educação Básica em efetivo exercício na Rede 
Pública Municipal de Vila Pavão, e dá outras providências. Está em discussão a 
urgência do projeto. Não Havendo Nenhuma manifestação, coloco em votação. 
Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência do 
Projeto Aprovada por unanimidade. Prossegue o Senhor Presidente: Neste 
momento concedo a palavra aos vereadores inscritos, para o uso da Tribuna 
concedo a palavra ao primeiro e último vereador Inscrito Juvenal Medici Ferreira. 
“Assim se pronunciou”. É boa tarde a todos, eu quero neste momento agradecer a 
Deus por estarmos aqui e mais uma vez, mais uma Sessão parabenizar aqui a 
nossa secretaria de esportes pelo primeiro jogo aqui da, da final que  foi domingo na 
nossa comunidade na arena Cleydson Schultz que é o nome denominado no nosso 
campo, é Praça Rica teve uma proporção de pessoas que vai ficar marcado, nós 
tivemos lá o evento, foi domingo, e as pessoas compareceram e nós ficamos alegres 
porque Praça Rica desde que calçou o acesso ao nosso campo e deu uma dinâmica 
pro nosso lugar muito bacana e a gente ficou alegre porque o evento teve 
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segurança, a polícia esteve o tempo todo e nos deixou assim a vontade. Né1 Eu 
quero só registrar aqui e agradecer muito a polícia militar, agradecer muito o nosso 
prefeito, o nosso secretário Tuílla que é vice-prefeito e atende a  secretaria de 
esportes em todo o município, ele tem colocado assim a sua disposição uma forma 
que as pessoas falam, eu falo, você fala, nós todos falam, então assim, eu tenho 
uma comissão lá, inclusive o Edson parte dela que é o nosso funcionário, Edson eu 
quero te parabenizar aqui também, ao Chiquinho, o Tuílla, o Erison , eu que também 
faço parte dela e a gente conseguiu fazer uma semifinal muito bonita, não é 
semifinal é final. Né! Porque é 02 (dois) jogos, 01 (um) aqui e o outro lá em Todos os 
Santos e aí nós tivemos lá uma um número de pessoas que vai ficar na história, é 
muita gente. Vereador Francisco teve a oportunidade de estar lá. O prefeito teve lá. 
O Tuílla teve lá. E o acesso ficou legal, as pessoas tinha medo porque o morro é 
muito brabo, quando dava uma chuva ninguém subia e ninguém descia, os que 
estava lá tinha que ficar. Se tivesse de carro tinha que descer a pé e aí a gente teve 
esse evento e foi um show de bola. Eu quero aqui em nome do governador 
parabenizar o nosso governador, em nome do prefeito, parabenizar o nosso 
Deputado José Esmeraldo ter colocado em todo o nosso município mais 
principalmente na nossa comunidade e nos deu lá essa, esse número de pessoas lá, 
que a gente não esperava que dava tanta gente. Me surpreendeu, mas a gente sabe 
que é por causa disso aí, o acesso ele ajuda muito e um campeonato está sendo 
muito bem feito, bem aceito pelas pessoas, pelos jogadores. E nós estamos de 
parabéns! Viu Edson? Nós estamos de parabéns porque não deu confusão, 
dificilmente um final de campeonato que não dá confusão e nós graças a Deus 
fomos parabenizados domingo. E eu quero de uma forma especial agradecer o 
nosso secretário Henrique que tem me atendido nesses 03 (três) anos de governo 
que está completando de uma forma que eu não esperava. A nossa comunidade 
está alegre com os nossos secretários também porque ele nos ajudou e ficou 
conosco até o final nessa luta pra levar o calçamento na nossa comunidade que é 
uma das obras que nos ajudou muito que eu estou acabando de falar que é a 
questão doa cesso ao campo de futebol, então deixar para o Henrique que ele tem o 
meu respeito, tem o respeito da nossa comunidade que ele tem lutado muito por 
nós. Nós estamos com muitas obras em andamento que a obra foi o tapa no gato, 
nós já demos. Né! Que Deus sempre abre as portas e nós conseguimos a agua 
nova, nós estamos concluindo uma obra da cesan nova que era um câncer na Praça 
Rica aquela agua, que eu já bati muito nesta Tribuna vereadores, presidente, e a 
nossa agua lá era um problema, graças a Deus ela agora vai ter tudo com uma 
dinâmica diferente, estão trocando tudo, vai ficar legal, vai ficar cercadinho, muro 
com tela, tudo arrumadinho, que agua é vida, tem que ter muito respeito com a agua, 
porque nós tínhamos esse problema lá e agora é uma das obras que também vai 
ajudar muito e como todas as outras que está em andamento fica dito nesta tarde de 
hoje e assim cumprimentar a todos, cumprimentar o presidente que eu até esqueci, 
a mesa, os vereadores, nossos funcionários, o meu assessor aqui o Cláudio que ele 
fica todo cheião quando eu falo isso com ele, ele é meu parceiro de guerra e o 
Francinha Briel, Francinha Briel é outro pegador nosso. Né Francinha? Francinha é 
um esteio que nós temos na nossa comunidade. Esse moleque aqui não é fraco 
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não. Então assim, registrar a presença de vocês. Cléber meu amigo e que continue 
vindo na sessão, deixar um abraço aqui a todos. Pronunciou o Senhor Presidente: 
Obrigado Excelentíssimo vereador. Prosseguindo o Senhor Presidente, neste 
momento passamos para a Ordem do Dia: Coloco em discussão o Projeto de Lei 
Executivo nº 076/2023 – Abre crédito especial e altera anexos do PPA e da LDO de 
2023, e dá outras providencias. Está em discussão o projeto. Não havendo nenhuma 
manifestação, coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Projeto Aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o 
Projeto de Lei Executivo nº 077/2023 – Autoriza a celebração de Convênio de 
Cooperação com a Sociedade Beneficente São Camilo (Hospital São Marcos), e dá 
outras providências. Está em discussão o projeto. Não havendo nenhuma 
manifestação, coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Projeto Aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o 
Projeto de Lei Executivo nº 078/2023 – Abre crédito especial e altera anexos do 
PPA e da LDO de 2023, e dá outras providencias. Está em discussão o projeto. Não 
havendo nenhuma manifestação, coloco em votação. Quem for favorável permaneça 
sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado por unanimidade. Coloco em 
discussão o Projeto de Lei Executivo nº 079/2023 – Dispõe sobre reajuste salarial 
aos Profissionais do Magistério da educação Básica em efetivo exercício na Rede 
Pública Municipal de Vila Pavão, e dá outras providências. Está em discussão o 
projeto. Com palavra a vereadora Neusdete Rossini Moreira. “Assim se pronunciou”. 
Quero cumprimentar a mesa na pessoa do presidente, cumprimento todos os meus 
nobres colegas vereadores, estendendo esse cumprimento, né, é, já a Marizete que 
está aqui, professora, doutora, então em nome da Marizete eu cumprimento todos os 
profissionais do magistério da rede pública municipal de Vila Pavão e a todos que se 
fazem presentes nesta Plenária incluindo os funcionários desta casa. Como 
profissional do magistério eu não poderia, né, deixar de falar um pouquinho sobre, 
né, a, esse projeto, é começando, nós sabemos da realidade do nosso país quando 
se trata da valorização do magistério e nós sabemos também que a aplicação do 
piso é, é uma realidade infelizmente bem deficitária na maioria dos nossos 
municípios, então quando a gente vê um gestor que ele está disposto a dialogar, e a 
sentar com a categoria pra poder, né, discutir o piso e a valorização, então a gente, 
né, nesse cenário nacional que a gente vê discurso muito bonito nas Câmaras, nas 
Assembleias legislativas e no Senado de valorização, mais que essa valorização fica 
na teoria. Né? Ela precisa ir pra pratica, então quando a gente vê um município 
pequeno como Vila Pavão, abertura para essa discussão e a aplicação, então a 
gente precisa falar. Mais não sendo, né, sendo interpretado aqui como, né, 
insatisfação, eu devo pontuar algumas coisas, como por exemplo: É nós estamos 
em outubro e se foi observado a lei Federal 11.738 de 2008 (dois mil e oito) ela 
estabelece a base para a aplicação, reajuste do piso em janeiro. Né! 16 (dezesseis) 
de janeiro e nós estamos no mês de outubro, então não entendam, quero frisar isso. 
Não entendam, uma insatisfação ou como uma ingratidão, uma vez que não poderia 
ser porque o piso ele é um direito da categoria. Né! Então só pra que os nossos 
gestores eles, né, façam um esforço cada vez mais pra que é, pra atender, atender, 
né, o que dispõe a lei Federal e as portarias interministeriais na sua data base, então 
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que faça esse esforço por que está sendo aplicado agora em outubro, mais a 
categoria ela está tendo um prejuízo de meses. Uma vez que até o momento não se 
tem, né, uma previsão para a retroação desse valor, desse percentual a janeiro 
desse ano. Né! Então mais uma vez a gente vê aí, a gestão atendendo, né, ao piso 
mais ainda nós carecemos de um, de um atendimento realmente como ele deve ser. 
Né! Que é, em janeiro, respeitando, né, esses limites que a lei, né, estabelece. 
Também é, quero deixar aqui que o magistério no município ele sempre está aberto 
ao diálogo. Né! E nós temos é, um plano de carreira do magistério que ele foi 
elaborado, foi estruturado com a administração pública municipal, com 
representantes da categoria do magistério e com a administração pública municipal 
que ele já está em análise no financeiro, então junto a secretaria de finanças, então 
a categoria ela espera e ela está confiante. Né! Pra que faça o impacto financeiro e 
que até o final deste ano, nós tenhamos aí uma boa notícia, nós tenhamos aí este 
plano que já é pleito de anos da categoria, que ele possa vir pra essa Casa de leis 
pra que possa ser votado com está gestão que até o momento está, né, nos 
atendendo, está dialogando conosco, então que mantenha essa mesa de 
negociação aberta pra que nós possamos avançar. Né! Para com a garantia dos 
direitos desta categoria, assim como de outras categorias que vierem. Né! Como foi 
o piso dos agentes comunitários, desculpe, o piso dos é técnicos de enfermagem- 
enfermeiros então para que seja garantida realmente o direito de todos, obrigada. 
Pronunciou o Senhor Presidente: Obrigada Excelentíssima.  Está em discussão o 
projeto. Não havendo mais manifestação, coloco em votação. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado por unanimidade. 
Neste momento passamos para o encerramento de mais uma Sessão de trabalho, 
agradecendo a Deus que é o nosso soberano, deixando aqui, né, o meu abraço a 
todos, né, aos meus companheiros Edis vereadores, né, deixando aqui um abração 
a todos que estão participando aqui conosco, né, desta sessão. E deixando aqui 
também um abraço, né, e uma boa noite aqui para todos os funcionários e todos os 
munícipes do nosso município. E neste momento pra encerrar, encerrarmos, né, 
vamos aqui cantar os parabéns para o nosso querido vereador Excelentíssimo 
vereador Vice-presidente que completou mais um ano de vida no sábado. Após ser 
cantado os parabéns, prossegue o Senhor presidente: É nosso Excelentíssimo 
vereador Juvenal cara legal. Né! Já se fala, o cara legal, mas ele é uma pessoa 
extraordinária. É neste momento encerramos mais essa sessão. Né. Como não 
temos mais nenhum assunto a tratar e em nome de Deus declaro encerrada essa 
Sessão Ordinária, e para constar, Eu Primeiro (a) Secretário (a) Neusdete Rossini 
Moreira, lavrei a presente Ata que depois de aprovada será assinada. Vila Pavão – 
ES, 03 (três) dias do mês de outubro de 2023. 
 
 
 
 
 
      João Trancoso                                       Neusdete Rossini Moreira 
       Presidente                                            Primeiro (a) – Secretário (a 


